Jlekumnsa 1
3HAKOMCTBO C A3bIKOM C++



3AJIAYA 1. 3amaHbl JUIMHBI ABYX KaT€TOB
IPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA a, b. BEIUMCINTE
IUJIMHY TUIIOTEHY3bl C Y BEJIMYHUHBI JIBYX €I0 YIJIOB.

3HAYEHUA a, b, C BBECTHU C KJIaBUATYPHI .

OCHOBHBIE ()OPMYIIHI :

[unoTeHy3a ¢ BeraUcaseTcs 1o popmyiie c=/ (a?+hb?2),

yIJIbI TPEYTOJbHUKA O U B : a=arctg( a/b) , f=n/2 —a..



#include <iostream>

#include <math.h>

using namespace std;

int main()

{

double a,b,c,alf bet,s;

cout<<"A=":

cin>>a;

cout<<"B=";

cin>>b;

s=a*b/2;

c=pow(a*a+b*b,0.5);

alf=atan(a/b);

bet=3.14159/2-alf;

cout<<"\n A="<<a<<"\t B="<<b<<"\t C="<<c<<"\n";
cout<<"\nS="<<s<<"\t alf="<<alf*180/3.14159;
cout<<"\t bet="<<bet*180/3.14159<<end1;

}



ObLwas cTpykTypa nodon
nporpamMmmbl

[upeKkTnBbl NpenpoLleccopa
O6basneHne rnobanbHbIX NEPEMEHHbIX
Tun_ pesynsrata main(Cnncok_nepemMeHHbIX)

{

Onepartopbl

}

Tun_pesynerata f1(Cnnucok_nepemMeHHbIX)

{

Onepartopbl

}

Tun_pesynerata f2(Cnnucok_nepemMeHHbIX)

{

OnepaTtopsb!

}

Tun_pesynerata fn(Cnnucok_nepemMeHHbIX)

{

Oneparopsol

}



CTpyKTypa npocTenLlen
nporpamMmmebl

int main()

{

OnepaTopbl

}



TpaHcnaTopsl

/

UHTepnpeTaTop.bl -,
TPaHCNATOPbLI KOTOPbIE
nepeBoaAaT KaXXablIn
onepaTtop nporpamMmmsl B
MaLLUMHHbIV KOA U MO
Mepe nepesoaa
onepaTopbl
BbINONHAKTCH
NpoLEeCCOPOM , ;

O

KOMMUNATOPbLI
nepeBoOaAT BCHO
nporpaMmmy LefIMKOM U
ecn nepeBon BCeN
nporpamMmmbl , NpoLUen
6e3 owmnboK TO
Nony4YeHHbIV OBOUNYHbIV
KOo4 MOXXHO 3anycKkaTb
Ha BbIMNONHEHUEe



AndpaBuT A3blKa

[Tporpamma Ha a3bike C++ MOXET coagepxaTthb
cregyroLwine CMMBOIbI:

® MPOMUCHbIE CTPOYHbIE NAaTUHCKNE BYKBbI , A, B, C, X, Y, Z ; U 3HaK
nogyepKknBaHms

e apabckume undpbl oT 40 0 9;
e cneunanbHble 3Haku : {}, |, [1()+ /% *.\ :?<=>1&#~;A
e CUMBOJbI Npobena Tabynaunm n nepexoga Ha HOBYHO CTPOKY



Tunbl QAHHbIX

K OCHOBHbIM TUMNAM OaHHbIX A3blKka OTHOCAT:
e char - CUMBObHbIN

* int - UENbIV

e float - ¢ NaBarLEen TOYKOU

e double - 1 BOMHOW TOYHOCTU

e bool - nornyeckun



CocTaBHble TUMNbl AaHHbIX

B C++ onpeneneHbl YeTbipe cneundukaTopa
TUMNOB OAHHbIX:

e short - KOPOTKUU

* long - ANMUHHbIN

e sighed - 3HAKOBbIV

e unsigned - 6€33HaKOBbIN



CunMBOIbHbIe TUMbI

Tun Jlnana3zoH Pa3mep
char -128..127 1 baut
unsigned char 0..255 1 6auT
signed char -128..127 | Oaut




Lienbie Tunobl

Tun Jlnana3on Pa3zmep
int -32767 .. 32767 4 OGanTa
unsigned int 0..65535 4 bamTa
signed int -32767 .. 32767 4 DGanTa
short int -32767 .. 32767 2 OanTa
long int -2147483647 .. 2147483647 4 bamTa
unsigned short int 0..65535 2 bauTa
signed short int -32767 .. 32767 2 OamiTa
long long int {21, 251 8 OauT

signed long int -2147483647 .. 2147483647 4 Ganra
unsigned long int 0..4294967295 4 bamTa
unsigned long long int B 27 8 baHT




BellecTBeHHbIE TUMDbI

Tun Jlnana3oH Pa3mep
float 3.4E-38 .. 3.4E+38 4 damTa
double 1.7E-308 .. 1.7E+308 8 bauT
long double 3.4E-4932 .. 3.4E+4932 8 OauT

mEzxp,
e m MaHTucca (uenoe unu gpobHoEe YNCNO C AECATUYHOMN TOYKON ),
p NOpPAOOK (Lenoe 4yncno).

Hanpumep,
-6.42E+2 =-6.42.102 = -642,
3.2E-6 = 3.2.10-6 =0.0000032



JNlormyecknn Tnn bool

true () CTUHA UNu false () NOXb

Twn void

MHOXeCTBO 3Ha4YeHU 3TOro Tuna nycro.



[TlepeMeHHble B A3bike C++

TUN CINNCOK_NEepEeMEHHDbIX

Hanpumep,
int a, bc, f;
float g, u, h12;

N

nokanbHble  rnobanbHble dopmanbHble




INNokanbHble NepeMeHHbIe

int main()

float S, //B doyHKUMM main onpeaerieHa BeleCTBeHHas nepeMeHHas s,
s=4.5; //v e npucsBoeHo 3HayeHmne 4.5.

int f1()

{int s; //B dyHkumn f1 onucaHa apyrast nepemeHHas s (Tuna int),
s=6; //en NpUCBOEHO 3HAYEHME 6.

}
int 2()

{

long int s; //B dyHKUMKM f2 onpegeneHa ewle ogHa nepeMeHHast s
s=25; //(Tuna long int) n en NpncBOeHO 3Ha4YeHne 25.

}



[ nobarbHbIe NepeMeHHbIe

float s; //OnpeneneHa rnmobanbHasa nepemMeHHas s (Tuna float).
int main()

{

s=4.5; //B dpyHKLNM main NepeMeHHOoN s NpucBanBaeTcy
3Ha4yeHue 4.5.

}
int f1()

{

s=6; //B doyHKUMM f1 NnepeMeHHON s NpnucBanBaETCA 3Ha4YeHue 6.

}
int 2()

{

s=25; //B dbyHKUMKM f2 nepemMeHHON s NpnucBanBaeTCcy 3Ha4YeHne
25.

}



KoHCTaHTbI B A3biKe C++

OnuvcaHune KOHCTaHTbl UMEeeT BUA;
const TUMN UMA=3HaA4YEHUE;

[Tpumep:
const double pi=3.141592653589793



OcCHOBHble onepaunmn a3bika C++

Onepanus Onucanue
YHapHble onepaluu
++ yBEJIMUECHHE 3HAUCHHUS Ha €IUHHULY

-- YMCHBIICHHC 3HAUCHHUA Hd CIUHHIY

~ [NOpAa3pAaHOC OTPHIAHHUC

! JIOTHUYCCKOC OTPHUIAHHUC

- apugmeTHUECKOe OTpULaHHE (YHAPHBIA MHHYC)

YHAPHBIN TTIOC

B34THC aJpccCaa

*|fRe| +

pasajapecanus

(type) IpeoOpasoBaHUE THUIIA




buHapHble onepanuu

CJIOJKCHHE

BBIUUTAHHE

YMHOKCHHE

JCJICHHE

%

OCTATOK OT OCJICHHS

<<

CIBHI" BJICBO

>>

CIBHI' BITPABO

MECHLIIE

bonpe

MCHBIIEC HIIH PABHO

Dosbie WK PaBHO

PaBHO

HE PpaBHO

nopaspsiiHas KoHbloHKIHS (1)

nopaspsiaHoe uekaouaomee HJINU

nopaspsinHas au3bloHKus (UMW)

noruueckoe U

noruueckoe UJIU

IIPDHCBAHWBAHHE

YMHOXEHHE C MTPHCBAHBAHHEM

JEJICHHE C IIPHCBAHBAHHEM

CJIOJKEHHE C MTPHCBAHBAHHEM

BBIUHTAHHE C IIPHCBAHBAHHEM

OCTATOK OT OCJICHHS C IIDHCBAHBAHHEM

CIABHI" BJIEBO C TPHCBAHBAHHEM

CJIBHI" BITPABO C NPHCBAHBAHHEM

rnopaspsiiHasi KOHbIOHKIHS C IDHCBAHBAHHEM

rnopaspsigfHasi JU3bIOHKIHS C MIPUCBAHBAHHEM

nopaspsiaHoe uekaouaomee UJIH ¢ npuceanBanuem




Onepaunu npucBamBaHuA

O6Lwunn BMUA;:
NMMA_NepemMeHHON=3Ha4YeHUE;
onepaunsa MHO)XXecmeeHHbIM ripuceausaHUem :

NMMA_NepeMeHHON1= NMA_NepeMEHHON2=. .=
NMMA_NepemMeHHONMN=3Ha4YeHuE;

[Tpnmep a=b=c=3.14159/6;



CocmasHoe rpucsausaHue

Onepauun +=, =, *=, /= Ha3bIBaOT
cocmaeHbIM rpuceausaHuUem

NPUMep:

X+=D, //YBennyeHue x Ha p, TO Xe YTO U x=x+p.
X-=P, //YMeHbLLUEHNA X HA p, TO XKE YTO U X=X-p.
X*=p; //YMHOXEHME X Ha p, TO e YTO U X=x*p.

X/=p; //0enenHune x Ha p, TO Xe 4YTO N x=x/p.



CTaHgapTHble MateMaTn4yecKkmne

doyHKLNN

Obo3nauenue | IlencrBHe

abs(x) Monyib Lesoro ykcia

fabs(x) Monyib BeLECTBEHHOIO UHCJIA
sin(Xx) Dy HKIIHS CHHYC

cos(X) DyHKIIMSA KOCHHYC

tan(x) DyHKIIHS TAaHTEHC

atan(x) ApKTaHreHC X B JHanasoHe -1/2 1o /2
exp(X) DKCIMOHEHTA, €

log(x) Hatypanbubiii gorapudm (x>0)
logl10(x) Ilecaruunbiii torapudpm (x>0)
sqri(x) Kopenb kBagpatHbii (x=0)
pow(X.y) X B CTETNEHHU Y




CTpyKTypa nporpaMmbl

TUN_peaynbrata UMAa_@YyHKUUK (napamMeTphbl)

{
oneparopi;
oneparop2;

onepaTtopN;

}



BBoa un BbIBOO AaHHbIX

N

C MOMOLLbKO C UCNOJNb30BaHUEM

pyHKYUU 8800a- 6ubruomexu
8bieo0a 8 cmurse C knaccog C++



PyHKUMUM BBOOA- BbIBOAA

printf(CTpoka doopmMaToB, CNUCOK BbIBOAMMbIX NEPEMEHHbIX)

dyHKUMA BbINONHAET OpMaTUPOBAHHbLIN 851800 NEPEMEHHDbIX,
yKasaHHbIX B CNUCKe, B COOTBETCTBUM CO CTPOKOM hOpMaToB.

scanf(CTpoka dpbopmaToB, CMUCOK apeCOB BBOANMbIX
nepemMeHHbIX)

dyHKLMA BbINOMNHAET 8600 NEPEMEHHbBIX, adpeca KOTOPbIX yKa3aHbl B
CNuUCKe, B COOTBETCTBUM CO CTPOKOU (popMaToB.



Crieyuguxkayuu

% donar LUMpUHa . TOHHOCTb MoaudUuKaTop
T™™N



CumBornbil yhpaBJ1ieHUA

ITapameTp Ha3nauenne
dnaru
- BeipaBHuBanuwe uucna BiaeBo. IlpaBag  cropoHa
OTIOJTHSIeTCS npodenamu. [lo YMOJTUAHHIO
BbIDABHUBAHHE BIIPABO.
+ [lepen uucIOM BHIBOAMTCS 3HAK «1+» HIIH «-»
[Tpoben [lepen MoOJIOKHUTEIBHBIM UHCJIOM BBIBOAMUTCS Mpode,
nepej OTPULATEJIbHBIM «-»
= BeiBoAUTCS KOO CHCTeMbl cuucieHus: 0 - mnepef
BOCbMEPHUHBIM UHUCJIOM, 0x (0X) nepej
[eCTHAAUATePHUHBIM UHCJIOM.
[Tupuna
n [ITupuHa nosig BeiBoAa. ECiiv n NO3HLMA HEJOCTATOUHO,
TO TMoOJie BHIBOAA pacHIUpsieTcss 00 MHHHMAJbHO
HeoOxoaumoro. HesanosiHeHHbIe MO3ULIMK 3aTOJIHSIOTCS
npodesiamMH.
On To ke, uTO W 1n, HO He3anoJHEHHble TMO3ULHH

3alMOJIHAKTCH HYJISIMH.




ITapamerp Hasnauenue
TouHOCTB
HHUEero TOUHOCTH MO YMOJIUAHHIO
n INna tunoB e, E, f BHBOOUTL 1N 3HAKOB MOCJE
NeCATHUHOH TOUKH
Moaucukarop
h g d, 1, o, u, x, X Tun short int.
1 Hisd, 1, 0, u, X, X Tun long int.
Tun
C [Ipu BBOOE cHUMBOJBHBIM THI char, mpu BbIBOAE OJHH
Oamr.
d IlecaTuuHoe 1Nt CO 3HAKOM.
1 IlecarnuHoe int CO 3HAKOM.
0 BoceMepruHoe int unsigned.
u Jlecarnunoe int unsigned.
X, X [llecTHanuaTepuuHoe it  unsigned, npu X
UCTIOJIb3Y I0TCS CUMBOJIBI a-f, npu X - A-F.
f 3HaueHHe co 3Hakom Buaa [-]dddd.dddd.
e 3HaueHHe co 3HaKoM Buaa [-]d.dddde[+|-]ddd.
E 3HaueHue co 3HakoM Buaa [-]d.ddddE[+|-]ddd.
g 3HaueHHe CO 3HAKOM THMNa € WiH f B 3aBUCUMOCTH OT
3HaUE€HH$ H TOUHOCTH.
G 3HaueHWe CO 3HAKOM THUMa € UJIM F B 3aBUCHMOCTH OT

3HAUCHHSA H TOUHOCTH.

CTDOKa CHMBOJIOB.




CneumnanbHble CUMBOSbI

CHMBOJI Hasznauenmne
\b CaBUr TekyeH Mo3uLHH BJIEBO.
\n [TepeBOoj CTPOKH.
\r [TepeBoj B HaUaJIo CTPOKH, He Mepexo/isi Ha HOBY IO CTPOKY.
\t ['opusoHTa/IbHAY TabysALHUS.
\' CHUMBOJI OITHHAPHON KABBIUKH.
4V CHMBOJI IBOHWHOH KaBBIUKH.
\? CumBou ?.




#include <stdio.h>

3arofnoBoYHbIN pann stdio.h cogepxuT
onucaHne pyHKLUMM BBOOA-BbIBOAA.



3anada. 3Has a, b, ¢ ANMHbI CTOPOH TPEYronbHUKA ,
BbIYUCINTL NoLwaab S n nepuMeTp P 3Toro
TPeyronbHuKa.

BxoaHble faHHbIe: a, b, c. BbiIxoaHble oaHHbIe: S, P.

[1na BblMMCNEHNS nnowanu npuMeHnum popmyny
[epoHa.



#include <stdio.h>

#include <math.h>

int main()

{

float a,b,c,S,r; //OnncaHne nepemMeHHbIX.

//B onepatopax scanf Ang Bel4MCIIeHNs agpeca nepemMeHHon NpUMeHSETCA
onepauusa &.

printf("a="); //BblBO4 Ha 9KpaH CUMBOJIOB a=

scanf("%f",&a); //3anucb B NnepeMeHHYI0 a 3Ha4YeHNs BBEOEHHOIO C KnaBunaTypbl.
printf("b="); //BbiBOg Ha 3KpaH CMMBOJIOB b=.

scanf("%f",&b); //3anncb B nepeMeHHyto b 3Ha4YeHnd BBEAEHHOTIO C KriaBnaTypbl.
printf("c="); //BblBO HA 3KpaH CUMBOJSIOB c=

scanf("%f",&c); //3annuck B NepeMeHHYI0 ¢ 3Ha4YeHUsI BBEAEHHOrO C KnasmaTypbl.
r=(a+b+c)/2; //BbldncrneHme nonynepumeTpa.

S=sqrt(r*(r-a)*(r-b)*(r-c)); //BbldncneHune nnowann TpeyrosibHuKa.

//BblBO4 CMMBOMOB S=, 3Ha4eHns S n cmmeona Tabynaunm \t.

//Cneundomkauns %5.2f oaHa4vaeT, 4To OyaeT BbIBE4EHO BELLECTBEHHOE YMCIIO,
//noa KoTopoe OTBOAUTCS 5 3HAKOB, MPUYEM 2 N3 HUX MOCTIE TOYKM.
printf("S=%5.2f \t",S);

//BbiBOA CUMBONOB p=, 3HAYEHUS BbIPaXXeHUs 2*r

//vi cumBOa OKOHYaHust CTPOKK \n.

printf("p=%5.2f \n",2*r);

//Onepatop printf("S=%5.2f \t p=%5.2f \n",S,2*r);

//BblOacT TOT Xe pe3yrnbrar.

return 0;}



BapunaHT BTOpOU

#include <stdio.h>

#include <math.h>

int main()

{

float a,b,c,S,r;

printf("Vvedite a, b, c\n"); //BbiBOA Ha 3KpaH CTPOKN CUMBOJIOB.
scanf("%f%f%f",&a,&b,&c); //BB0OA 3Ha4YeHUN.
r=(a+b+c)/2;

S=sqrt(r*(r-a)*(r-b)*(r-c));

printf("S=%5.2f \t p=%5.2f \n",S,2*r); //BbiBOO HA 3KpaH
pe3ynbLTaToB.

return O;

}



OO0OBLEKTHO-OpUEeHTUPOBaHHbIEe
cpeAcTBa BBOAa-BbIBOOA

3aronoBoOYHbIN pans iostream.h.
AnpekTuBsbl #include <iostream.h> B

nporpamMmmMe aBTOMaTU4ECKM CO3Aal0TCA 0ObEKThLI-MOTOKU cin ANs 8800a C KnaBuaTypbl U cout
ans

8bI800a Ha 3KpaH, a Tak e onepauun NOMeLLEHNS B NOTOK << U YTEHUS U3 NOTOKa >>.
MTak, c noMoLbo 06bEeKTa cin 1 onepayum >> MOXHO NPUCBOUTL 3HaYeHne Ndon NnepemMeHHon

Hanpwmep, €Ccnun nepemMeHHas i onmcaHa Kak uenodmcneHHasa, To komaHga cin>> i; O3Havaer,
4yTO B

nepeMeHHyto i ByaeT 3anmMcaHo HeKoe Lienoe Y1cro, BBEAEHHOE C KnaBumaTypbl. ECnn Hy»HO
BBECTU

HECKOIbKO NepeMeHHbIX, CrneayeTt HannucaTb cin>>x>>y>>z;.
ObOBbEKT cout U ornepaunsd << rno3BoJIAKT BbIBECTU Ha 3KpaH 3Ha4YeHNe nobon nepemeHHon nnn

TekcT. TeKCT He0OXoANMO 3aKkni4aTh B ABOWHbIE KaBbIYKKW, KPOME TOro, 4ONyCTUMO
npUuMeHeHne

cneumanbHbIX cMMBOMOB \t 1 \n. 3anncb cout<<i; 03Ha4YaeT BbIBOA Ha 9KpaH 3HAYEHUS
nepemMeHHomn

i. A kKOMaHaa cout<<x<<"\t''<<y; BbIBEAET Ha 3KPaH 3HAYEHNS MEPEMEHHbBIX X U y pa3feneHHble
CMMBOSIOM Tabynaumn.



M3BECTHbI NMTOTHOCTb I, BbICOTa h U paanyc ocHoBaHUA R
LMNUHOPUYECKOro CrnnTKa, NosTly4eHHOoro B
MeTannypruyeckon nabopartopumn.

Haintn obbem V, Maccy m v nnowiagb S OCHOBaHUA CrINTKa.
BxoaHble aaHHble: 1, h, R. BbixogHble gaHHble: S, V, m.
YuuntbiBas, 4UTo S=2pR, V=pR2h n m=rV



#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#tdefine pi 3.14159 //OnpegeneHne KOHCTaHTHI.

int main()

{double R,h,r,S,V,m; //OnncaHne nepeMeHHbIX.

cout<<"R="; //BbIBOO Ha 3KpaH CMMBONOB R=.

cin>>R; //BB0oA 3Ha4YeHMs nepeMeHHON R.

cout<<"h="; //BbiBOg Ha 3KpaH CUMBOJSIOB h=.

cin>>h; //BBog 3Ha4eHNA NepeMeHHON h.

cout<<"r="; //BblBOAg Ha 3KpaH CUMBOJSIOB r=.

cin>>r; //BBof 3Ha4eHns1 nepeMeHHON r.

S=2*pi*R; //Pac4yeT nnowagn.

V=pi*R*R*h; //BblumncneHune obvema.

m=r*V; //Onpenenenmne maccsl.

cout<<"S="<<S; //BbIBO4 Ha 9KpaH CMMBOJI0B S= 1 3HA4YEHUS NEPEMEHHOMN S.
cout<<"\n V="<<V; //BbiBO4 Ha 3KpaH C HOBOW CTPOKM V= 1 3Ha4YeHnsa V.
cout<<"\n m="<<m; //BblBOO Ha 3KpaH C HOBOM CTPOKN m= N 3HAYEHUA M.
return O;

}



CTpyKTypa nporpammsbl B C++

1 BnokK 3aronoBKOB NporpaMmmbil.

C nomMoLbo NHCTPYKUUK #include nogkno4YarOTCA BHELLHNE
Moaynu

2 Bbnok c obbaBneHmnem KiiaccoB

(6a30BbIX 1 MPOU3BOAHbIX), MPOTOTUNAMU U OOBABMEHUAMU PYHKLUN.

3 NaBHbIN MeToA NPporpaMmMmMbl: kaxaas nporpamma
UMEET Takon MeToa. Y MeToda cTaHOapTHOe Ha3BaHMe main ()

4 bnok ¢ onncaHnem yHKLUA
(NPOTOTMN KOTOPbLIX YKa3aH BO BTOPOM Orioke)



[Tpumep 1 [Nporpamma ans
OTOOpaXeHns1 NPUBETCTBUSA

#include <iostream> #include <umsa danna> unum
using namespace std; #include <ums daina>
int main()

{

// BbiBOOUTCSA coobLueHumne
cout <<“Hello \n”;

return O;

}

(#include “nma dpanna” nnu
#include <umsa panna>)



Vicnonb3oBaHMe NepeMEHHbIX

[log nepemeHHON nogpasymMmeBatoT
MMEHOBAaHHYI0 00nacTb NaMATU, K KOTOPOU
MOXXHO 0OpaTUTBLCA B NPOLECCE BbIMONTHEHUS
nporpamMmbi



[Tpumep 2. Nonb3oBaTenb Ha 3anpoc
nporpammbl BBOOUT CBOM BO3pacT, NOCSIE Yero
nporpamMmm BbIBOOAUTL COODLLIEHME O BO3pacCTe
nonb3oBaTens.

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

Int dge, //TlepemeHHasa ana 3anucu Bo3pacTa

cout << “Ckonbko Bam net? \n”; //BbIBOL COOBLLEHUS
Ccin >>age; //Beop Bo3pacTta B NEepPeMeHHYIo

cout <<“BaM” << age << “neTt \n”; //Bisoa pesynsrara
return O;

J



KomaHabl

cin (console input) —onepartop BBOAA
cout (console output) —onepartop BbIBOAA



ObbaBneHne n ntHMumanusaums
nepeMeHHbIX

//ObbaBneHne 3-x ueno4YncneHHbIX
nepeMeHHbIX

int m, n, k;

//O0bsABNEHNE C O4HOBPEMEHHOW
MHULMaNn3aumein HECKOSbKUX MEPEMEHHbIX

int one=1, two=2, three, four=4, five;



[Tpumep 3. Paccuntath BbICOTY, HA KOTOPYHO

3a yKasaHHOe BpeMs NOAHMMAETCS
OpoLLueHHOE BBEPX TENO.

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {

doub
doub
doub

ev, //O0baABNeHne nepeMeHHON — CKOPOCTL Tena
e t=1.2; //Bpems noneta
e £=9.8; //YckopeHue cBoboaHOro naaeHus

v=12.3; //ViHULManu3aumnsa nepemMmeHHom — CKOpoCTb

Double s=v*t—g*t*t/2; //BblcoTa — AMHaMmnyeckasi MHALManu3aumsa nepeMeHHo
cout <<“BblcoTa=" << s << “\n”; //Bbisog pesynsrarta

return O;

}



3apava 1. [laHa runoTteHysa v KateT
NPAMOYrofibHOro TpeyronbHUKa. Hantn BTopou
KaTeT U paanyc BNMCaHHOW B 3TOT TPEYronbHUK

OKPY>XHOCTM.
C Hauano )

J,—, Uma Tun
b=+c"-a nepemel-u-lo nepemel-u-lo
l /J,eMCTBI/ITeJ'I BxogHasi  [lepBbin KaTeT
: bHas TpeyronbHuKa
= a5 ab b aenctsuten BbixogHa Bropow kater
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Koo npozpammebi Ha si3biKe Pascal ~ KoO nipozgpammel Ha si3biKe C++

#include <stdio.h>
#include <math.h>

var a, b, ¢, s, r:real; float a, b, c,s, r;
begin void main(){

write('BBeante gnuHy kateta: '); printf(“BBegute onuHy karterta: ”);
readln(a); scanf(“%f”,&a);

write('BBeante onuHy runoTeHysobl: '); printf(“BBeguTe ONNHY rMNOTEHY3bI: ”);
readln(c); scanf(“%f”,&c);

b:=Sqrt(c*c-a*a); b=sqgrt(c*c-a*a);

s:=0.5*%a*b; s=0.5*a*b;

r:=(4*s)/(a+b+c); r=(4*s)/(a+b+c);
writeln('BTopown KaTeT TpeyronbHMKa printf(“BTOpONn KaTeT TpeyrosibH1Ka
paBeH ', b:5:2); paBeH %.2f\n”, b);
writeln('Paguyc BnmcaHHoW B printf(“Pagnyc BnucaHHomM B
TPEeYrosibHUK OKPY>XHOCTU paBeH ', TPeYrosibHUK OKPY>XHOCTU paBeH
r:5:2); %.2f\n”, r);

readln; getchar();

end. Y



3apayva 2. CoctaBUTb NporpamMmmy peLlueHuns
KBaZpaTHOro ypaBHEHUN ax*+bx+c=0, 3agaHHOro
cBouMU KoadphdpuumeHTamu (a70).

€ o )
[

d= b2 dac

Y

/

Aencre.
KODHEeW HeT

-b +\f{g
¥1=
2a
—-b—Ad
¥2=
2a

Nma Tun
nepemeHHo nepemeHHo

x1

x2

Lenas

Lenas

Lenas

Lenas

JencTBUTENbHA

A

JEencTBUTENbHA
A

BXoAHas

BXogHas

BXOoAHas

pabouyas

BbIXOOQHaA

BbIXOAHasA

KoadhdunumneHT nepeq crapLuen
CTENEHbIO X

KoadhdunumneHT nepea x
CB0OOAHbIN YNEH YpaBHEHUS
JNCKPUMUHAHT ypaBHEHMS

MepBbI KOPEHb YPaBHEHUS

BTopoi kopeHb ypaBHEHUS



Koo npoepammsbi Ha si3bike Pascal

var a, b, ¢, d:integer;
x1, x2:real;

begin
write('BBeauTte koadpdpnUMEHT Nepe cTapLuen
CTEneHbto X: ');
readln(a);
write('BBeaute koadpdnumneHT nepeq x: ');
readIn(b);
write('BBeguTte cBOOOAHbIN YneH ypaBHEHUS: ');
readin(c);
d:=sqgr(b)-4*a*c;
if d<0 then

writeln('dencTBUTENBHbIX KOPHEN HET')
else

begin

x1:=(-b+sqrt(d))/(2*a);

x2:=(-b-sqrt(d))/(2*a);
writeln('lNepBbIN KOpeHb paBeH ', x1:5:2);
writeln('BTopon KOpeHb paBeH ', x2:5:2);

end;

readln;
end.

Ko0 rnipoepamMmbi Ha si3bike C++

#include <stdio.h>
#include <math.h>
inta, b, c,d;
float x1, x2;
void main(){

printf(“BBegnte koadpdmumneHT nepen ctapLuen
CTeneHbto x: ”);

scanf(“%d”,&a);
printf(“BBegnte koadbpuumneHT nepea x: ”);
scanf(“%d”,&b);
printf(“BBegute cBOGOAHbLIN YNEH YpaBHEHUS: ”);
scanf(“%d”,&c);
d=pow(b,2)-4*a*c;
if (d<0)

printf(“0encTBntenbHbIX KOPHEW HET\n");
else

{

x1=(-b+sqrt(d))/(2*a);

x2=(-b-sqrt(d))/(2*a);
printf(“NepBbI KOpeHb paBeH %.2f\n”, x1);
printf(“BTopon KopeHb paBeH %.2f\n", x2);

}
getchar();

}






